

Гроза золотопогонников, вождь де-  
сятков тысяч алтайских красных пар-  
тизан, боровшихся против Колчака.



## Е. М. Мамонтов,

убитый вулачами деревни Власихи.

### Памяти Е. М. Мамонтова.

Имя Ефима Мефодьевича Ма-

момтова известно всем крестья-

нам Алтая и Сибири, как храб-

рого и неустрашимого борца,

одним из первых появившего на

Алтае в 1918 г. красное револю-

ционное знамя против палача

сибирских крестьян—Колчака—и

успешно боровшегося с отрядами,

посыкаемых против него.

Что только не пришлось ему

перенести, прячась в подпольях,

в хлевах, сараинах, погребах и

овинных ямах, скрываясь от Коя-

чаковской милиции, которая клю-

ду рискала, отыскивая Мамон-

това.

Трудно приходилось и семье;

так, в январе 1919 г. приехали в

Кабанье (родина Мамонтова) 12

милиционеров, обыскали они чуть

не все село, но Е. М. не нашли,

а потому принялись искать его

жену, Дору Афанасьевну.

Поставив ее в доме к стени,

сорвали с головы платок и, наста-

вив в груль елиному, угрожая

расстрелом, требовали выдачи

мужа, которого уже около 2 не-

дель не было дома.

75-летнего отца прибили чуть

не до смерти, наказав 60 удара-

ми палак.

Такой террор в семье Мамон-

това продолжался долгое время.

Весной 1919 г. милиция—палачи

Колчака, прельщенная выдачей

награды, получила задание, не

оставляясь ни перед чем,

стыдясь живым Мамонтова.

Видя бесполезность и бесплод-

ность розыска, подлецы решили

разделаться с семьей.

К счастью, жены его и детей

дома не было, почему был лишь

зверски избит до полусмерти не-

счастный отец и подожжен дом.

Отца подобрали соседи, а жена

долгое время скаталась по чужим

полям, с небольшим ребенком,

скрываясь от преследованья.

Этот террор, применявший слу-

гами Колчака, как к семье Ма-

момтова, так и к семьям его то-

варищей, еще более заставлял не-

нависть Мамонтова и красных

партизан к разгулу реакции Кол-

чака.

Ликвидировав царство спрач-

ники на Алтае, т. Мамонтов с

железной дивизией был перебро-

шен на Брангелевский фронт,

где также успешно оперировала,

разрушая укрепления и позиции борьбы с разнуданностью Кол-

и сметая полки противника, на-  
неся им сильные удары.

И как бы опасно ни было,  
везде Е. М. был первым, служа  
примером отваги и революцион-  
ной доблести.

Вспоминается эпизод одного  
боя против Махно, где со сто-  
роны противника были сосредо-  
точены большие силы, техни-  
чески превосходившие железную  
дивизию.

В результате этого боя, диви-  
зия, понеся некоторые потери,  
стошла несколько назад.

Тов. Мамонтов, будучи первым  
в наступлении, последним в от-  
ступлении, попал в плен к Мах-  
но, вместе со своим адъютантом  
Васильевым.

Было дано распоряжение о  
них расстреле.

Сняли с них верхние и ниж-  
ние рубашки, посадили порознь  
и повезли под усиленным кон-  
вом к месту расстрела.

Руки у обоих были связаны  
назад, и к счастью Е. М., на  
руках у которого была грубая  
поязка—лямка от баклаги, ему  
 удалось ее развязать и сидеть,  
не подавая вида и держать руки  
назад.

Привезя к месту расстрела,  
палачи решили сначала покон-  
чить с Васильевым, который на  
прощанье со слезами на глазах  
расцеловался с т. Мамонтовым  
и безроптно лег в могилу, зная,  
что смерть его—красного воина  
пролетарской революции, не оста-  
нется без отомщения.

Он был расстрелян.

Воспользовавшись тем, что  
палачи Махно делали гнусное  
убийство, т. Мамонтов выдернул  
руки и ударил наотмашь с силой  
стоящих рядом с ним зазевав-  
шихся часовых, которые не усте-  
яли на ногах, и прыгнул с рес-  
сорки, в которой везли его, в  
расположенный рядом крутой лог,  
большой глубины.

Совершив воздушный полет  
порание себя во многих местах,  
Е. М. удалось остаться живым  
и скрыться от преследования  
бандинов Махно.

Этот эпизод должен лишний  
раз подчеркнуть железную ре-  
шимость и волю т. Мамонтова.

И теперь, прибыв навестить

родные края, бывшие ареной его

разрушения и борьбы с разнуданностью Кол-

чака, он пал жертвой злобы сибирских кулаков к вождю партизанского движения на Алтае.

Как ужасно бессмысленно кончилась жизнь вождя сибирских партизан.

Я надеюсь, что ваш пролетарский суд сумеет жестоко наказать виновных в убийстве т. Мамонтова, дабы дерзкая рука,

оголтелых кулаков не дерзнула на покушение на жизнь других наших товарищей.

Пролетарская власть могучая и сильна, она сумеет жестоко карать тех врагов, которые покушаются на жизнь наших вождей.

Партизан, бывший Начреволюционного штаба И. Болоевъ.